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College

All





Program

All





Location

All





First Generation Status

No Yes

54%
46%

Average Number of Hours Working Per Week

30+ hours 20-29
hours

11-19
hours

1-10
hours

0 hours

36%

20% 18%
11%

16%

Overall Satisfaction with Entire Experience

Extremely
satisfied

Satisfied Dissatisfied Extremely
dissatisfied

40%

55%

3% 1%

Graduation Exit Survey
Undergraduate

2019-2020

Overview Dashboard

Program Emphasized Marketable Skills

52%

20%

25%

3%
Very well

Slightly Well

Extremely Well

Not Well at All

Clear Filters

Employer Known Following Graduation

61%
30%

10%

No
Yes

Prefer not to answer

One Thing UT Tyler Should Not Change

"I love the professors that I have had over the years here. The 
small classroom environment has also helped me to meet new 
people and learn more than I could hope for." -College of Arts 

and Sciences student

"I would not change the experience of being at UT Tyler. The 
students and staff at UT Tyler are all so friendly and helpful 

throughout your academic journey." -College of Education and 
Psychology

"The reason I decided to come to UT Tyler is because it is a 
beautiful campus and the classes were typically small so I was 

able to receive plenty of one on one time with professors, 
especially when I started the engineering classes..." -College of 

Engineering

 "The professors are the absolute BEST! Hands down. They are 
so knowledgeable and always willing to help their students be   
successful in their skills and education." -College of Nursing and 

Health Sciences

"I have had so many great experiences here at UT Tyler but my 
favorite would have to be how personable the professors are 
and how willing to help you they are. With our student ratio 
being smaller than most schools it has allowed us to have a 

more personal relationship with our  classmates and our 
professors." -Soules College of Business
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Conducted Research as Part of a
Paper or Project

Yes 82%

No 18%

Research and Library

Conducted Independent Research

No 64%

Yes 36%

Worked One-on-One with a
Professor on a Research Project

No 78%

Yes 22%

Conducted Research as Part of a
Laboratory Class

No 58%

Yes 42%

College

All





Program

All





Location

All





Library Study Space

Extremely
Satisfied

Satisfied Dissatisfied Extremely
Dissatisfied

Did not use

32%
43%

4% 6%
14%

Physical Library Resources

Extremely
Satisfied

Satisfied Dissatisfied Extremely
Dissatisfied

Did not use

25%

40%

3%
9%

23%

Online Library Resources

Extremely
Satisfied

Satisfied Dissatisfied Extremely
Dissatisfied

Did not use

29%

47%

3% 5%
15%

Education/Assistance Provided by Library Staff

Extremely
Satisfied

Satisfied Dissatisfied Extremely
Dissatisfied

Did not use

30%
40%

2% 7%

21%Clear Filters

Student Satisfaction with the Following Library Services:

Research:

See Charts Adjusted without Did Not Use Responses
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Institutional Learning Outcomes and Core

Core Completion Status at Admissions

Transferred Core
Complete (all bas…

First Time
Freshmen (includ…

Transferred Not
Core Complete

57%

23% 20%

Dual Credit Hours

0 3 to 15 16 to 29 over 30

55%

28%

12%
5%

College

All





Program

All





Location

All





First Generation Status

No Yes

54% 46%

Clear Filters

Critical Thinking: Inquiry, analysis,
and synthesis of information

36%

Communication: Development and
expression of ideas to foster
effective communication

25%

Discipline Specific Skills

41%

EQS: Analyzing data to make
judgments and draw appropriate
conclusions

51%

Personal Responsibility: Making
personal decisions in the context of
moral reasoning and professiona

41%

Critical Thinking: Real World
Problem-Solving

32%

Social Responsibility: Applying
intercultural knowledge and global
understanding

18%

Team Work: Working effectively as
a team member

51%

Top Skills Emphasized in Degree Plan (choose top three):
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Advising and Student Support

College

All





Program

All





Location

All





Advisor Was Easy to Contact

46%

39%

9%

5%

Agree

Strongly…

Disagree

Strongly Disagree

Advisor Was Able to Communicate
University Policies and Procedures
Effectively

48%
40%

7%

Strongly… 4%

Agree
Strongly …

Disagree

Advisor Provided Guidance to
Achieve my Graduation Timeline

44%

42%

8%

4%

Agree

Strongly …

Disagree

Strongly Disagree

Overall Satisfaction with Academic Advisor

Strongly
Agree

Agree Disagree Strongly
Disagree

Did not
see an

academ…

42% 42%

9% 7%
1%

Clear Filters

Supplemental Instruction (SI)

Extremely
satisfied

Satisfied Dissatisfied Extremely
dissatisfied

Did not use

16%
28%

1% 1%

54%

PASS Tutoring Center

Extremely
satisfied

Satisfied Dissatisfied Extremely
dissatisfied

Did not use

13%
20%

1% 1%

65%

Writing Center

Extremely
satisfied

Satisfied Dissatisfied Extremely
dissatisfied

Did not use

13%
25%

2% 1%

59%

Math Learning Center

Extremely
satisfied

Satisfied Dissatisfied Extremely
dissatisfied

Did not use

9%
17%

2% 1%

72%

Student Satisfaction with the Following Support Services:

Advising:

See Charts Adjusted without Did Not Use Responses
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Student Services

College

All





Program

All





Location

All





Campus Wi-Fi

Extremely
satisfied

Satisfied Dissatisfied Extremely
dissatisfied

Did not use

23%

50%

9% 3%
15%

Program Computer Labs

Extremely
satisfied

Satisfied Dissatisfied Extremely
dissatisfied

Did not use

20%

41%

5% 4%

30%

Student Help Desk

Extremely… Satisfied Dissatisfied Extremely… Did not use

19%

40%

3% 1%

36%

Canvas Technology Support

Extremely
satisfied

Satisfied Dissatisfied Extremely
dissatisfied

Did not use

21%

48%

4% 2%

24%

Accuracy of Website

Extremely satis…

Satisfied

Dissatisfied

Extremely diss…

Did not use

23%

57%

8%

3%

9%

Cashier's Office

Extremely satis…

Satisfied

Dissatisfied

Extremely diss…

Did not use

22%

59%

5%

2%

12%

P2 Card

Extremely satis…

Satisfied

Dissatisfied

Extremely diss…

Did not use

19%

47%

3%

1%

29%

Financial Aid

Extremely satis…

Satisfied

Dissatisfied

Extremely diss…

Did not use

22%

47%

7%

3%

21%

Enrollment Services Center

Extremely satis…

Satisfied

Dissatisfied

Extremely diss…

Did not use

24%

53%

6%

3%

14%

Student Satisfaction with the Following Services:

Clear Filters

See Charts Adjusted without Did Not Use Responses
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Student Support Services

College

All





Program

All





Location

All





Military and Veterans Success Center

39%

35%

13%

12%

Satisfied

Extremely satisfied

Dissatisfied

Extremely dissatisfied

Student Accessibility and Resources

Extremely
satisfied

Satisfied Dissatisfied Extremely
dissatisfied

Did not use

14%
22%

1% 1%

61%

Student Counseling Center

Extremely
satisfied

Satisfied Dissatisfied Extremely
dissatisfied

Did not use

14%
21%

1% 1%

62%

Center for Financial Wellness

Extremely
satisfied

Satisfied Dissatisfied Extremely
dissatisfied

Did not use

9%
16%

1% 1%

72%

Testing Center

Extremely
satisfied

Satisfied Dissatisfied Extremely
dissatisfied

Did not use

13%
20%

1% 1%

65%Clear Filters

Student Satisfaction with the Following Services:

Military Status 

 Active Duty/Veteran NOT Using Benefits
 Active Duty/Veteran Using Benefits
 Dependent Using Benefits
 None of the Above

See Charts Adjusted without Did Not Use Responses
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Overall Response Rate
Response rate is based on the number of students who completed the 
Graduation Exit Survey compared to those who filed for graduation in the 
2019-2020 Academic Year. 

UT Tyler Total Response Rate for Undergraduate: 
1669 Completed the Graduation Exit Survey out 
of 2008 Applicants, resulting in a completion 
response rate of 83%.

Response Rate by College
Bachelor of Applied Arts and Sciences, all plans- 144/150 (96%)
College of Arts and Sciences- 136/292 (81%)
College of Education and Psychology- 125/163 (77%)
College of Engineering- 230/250 (92%)
College of Nursing and Health Sciences- 628/775 (81%)
Soules College of Business- 306/378 (81%)


